

# Голос Трудовой АБХАЗИИ

Орган Областного Комитета К.П.Г. в Абхазии и ЦИК С.С.Р. Абхазии.

**Адрес редакции:**  
НАБЕРЕЖНАЯ, НОМЕРА ГОСТ.  
„МЕТРОПОЛЬ“

**Подписная плата:**  
На месяц без достав. 200000 р.  
с достав. 240 000 р.

**Плата за объявления**  
за строку печати:  
после текста . . . . . 10.000 р.  
до текста . . . . . 15.000 р.  
Цифр. набор дороже на 30%  
Срочн. (после 11 1/2 дня) на 30%  
На многократные — скидка.

**Экспедиция и прием подписки:**  
ул. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ,  
РЯДОМ С СОВНАРХОМОМ.

**Прием объявлений**  
в помещении редакции.

- К пятилетию Красной армии.
- Ткварчельский уголь и выставка.
- В Красной казарме.
- В Совнархозе.
- По ком'чейкам.
- Красная кооперация.
- Рабочая жизнь.

В четверг, 8 го февраля в 5 ч. вечера в помещении 1-го Гостеатра состоится

## общегородское собрание

членов Сухумской организации КПГ совместно с членами профсоюзов и частями Красной армии.

Порядок дня:

### 1) X-й Съезд Советов—доклад т. Акиртава.

Оргинотдел Областного.

### Всем секретарям ячеек

Сухумской организации КПГ.

Ввиду неполных сведений, имеющихся в Агитпропе о количестве ячейковых информаторов, рекомендуется каждому секретарю представить сведения об информаторе своей ячейки в 3-дневный срок.

Завагитпропом Таранов. 2-2

## К пятилетию Красной армии.

Через несколько недель, 23 февраля, исполняется пять лет существования и героической борьбы Красной армии.

Напоминание о том, что наша Красная армия твердо простояла пять лет на страже революционных завоеваний, что она готова отстаивать их своей грудью еще не одно пятилетие,— это грозное юбилейное напоминание как нельзя кстати сейчас, перед лицом событий в Гуре и на Ближнем Востоке, перед лицом надвигающейся опасности новых империалистических войн.

Пятая годовщина Красной армии в теперешней обстановке приобретает характер гневного пролетарского протеста против грабежа и насилий империализма, пытающегося посеять дьявольские семена новых кровавых штатов. Бросая в годующий протест в беснуующейся стая классовых врагов, мы в то же время должны в приближающиеся дни юбилея Красной армии усилить призыв к теснейшему сплочению боевых рядов с трудящимися Советской страны и с международным пролетариатом.

За последний год это сплочение и объединение наиболее ярко и полно выразилось в шествии. Пролетарское шествие выдержало годовое испытание. Шестые заботы рабоче-крестьянских организа-

ции значительно помогли укреплению Красной армии и Флота, улучшению хозяйственного быта красноармейцев и моряков, удовлетворению их культурных нужд. В частности, в нашем гарнизоне, исключительно благодаря шефству Цика и Совнархоза Абхазии, мы успешно провели ремонт казарм в Военном городке и заканчиваем сейчас, к пятой годовщине, в указанный приказом срок, ликвидацию безграмотности среди красноармейцев.

Юбилей Красной армии на этот раз должен стать праздником обученного грамоте бойца, грамотного солдата революции. Осталось всего две недели в течение которых и шифам, и учителям, и самим обучающимся красноармейцам нужно повзбуждаться изо всех сил. А партийные и рабочие организации должны, в свою очередь, в остающиеся до юбилея недели подумать и позаботиться об устройстве величественного праздника, который бесспорно заслужила заминувшее пятилетие Красная армия и который, неминуемо станет демонстрацией ее могущества и крепчайшей связи с трудящимися Советской Федерации и с международным пролетариатом.

Готовьтесь к пятой годовщине Красной армии!

Гурском районе.

Тут же мы должны показать и бэмьский уголь и сказать, что этот уголь лежит чуть ли не на берегу моря.

Мы этого не сделали с Лионской ярмаркой, тем более мы это должны сделать на Московской.

Но это нам будет стоить!

Да, будет! И никто этот расход за нас нести не будет. Даже влившись в Грузинский плавильню, мы все равно должны будем нести расходы.

Но там мы может быть будем заперты, а вся задача на выставке—обратить на себя внимание.

Мы сами и как можно громче должны кричать о своих богатствах. Мы должны, несмотря на свою бедность, не жалеть лишней сотни рублей и обратиться на себя внимание.

Инженер Я.

От редакции: В порядке дискуссии.

## ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

### Гудауты.

#### Союз совработников.

В союзе совработников профессиональной жизни нет, если не считать, что секретарь союза аккуратно является на еженедельные собрания секретарей месткомов и собрания членов месткомов. На собрания последние являются также лишь один секретарь. Имеются ли члены месткома, кроме секретаря, или их вовсе нет—никто не знает. Деятельность их, по крайней мере, никому не видна.

Совработники, как и члены других союзов, постоянно на что-то жалуются: жалованья мало, пайков не дают во время, мало продуктов дают, квартиры плохи и т. д. Но все это между собой.

На собрания не являются. Если же и явятся—десяток, редко два, членов, то слушают, молчат и категорически отказываются выставлять свою кандидатуру в члены месткома или какой либо комиссии.

Причины обычно одни и те же: нет свободного времени, после службы нужно работать по хозяйству (Иначе с голоду издохнешь!), малярня и т. д., куда там по собраниям ходить.

Отношение к профработе такое: все равно ничего из этого не выйдет; пока добьются увеличения жалованья—курс рубля настолько упадет, что фактически будем получать не больше, а меньше; исключат из союза—не беда:—большая жалованья будет—без вычетов. Это, конечно, наедине. Во время чистки все в один голос твердили: союз необходим—в единении сила.

Не все, конечно, такие. Есть исключения. Но чтобы кто-либо выразил желание работать в союзе,—такого случая не было.

В Сухуме должно существовать центральное правление союза совработников, но здесь этого совершенно не чувствуется. Кто-то когда-то приехал сюда, три дня просидел, собрания не созвал—так и уехал.

Чтобы поднять профработу на должную высоту, необходим приезд опытного, делового профработника. Необходимо произвести новую чистку. Очистить союз от членов, состоящих в союзе лишь для того, чтобы чувствовать себя прочнее на своей должности, которым фактически до союза никакого дела нет, собраний его не

посещают и от профработы отказываются. Необходимо, чтобы центр прислал новую литературу, как по профдвижению, так и по другим вопросам, которую совработники охотно читают и которая сыграет агитационную роль. Необходимо установить строгую профсоюзную дисциплину, а неподчиняющихся исключать из союза, по возможности со снятием с работы.

Когда союз очистится от разного рода балласта, а дисциплина и агитация подтянет остальных, профработа живо двинется вперед.

Гудаутец.

### С. Цебельда.

(Гумистинский уезд).

#### Культурная.

4-го февраля состоялось организационное собрание цебельдинского драматического культурно-просветительного кружка.

На повестке дня стояли вопросы: 1) О целях и заданиях кружка, 2) Выборы временного правления, 3) Выборы комиссии по выработке устава и некоторые другие.

По первому вопросу единогласно принята резолюция: «Выслушав доклад Э. А. Браганцевой, мы, записавшиеся в члены драматического культурно-просветительного кружка, учитывая всю важность культурно-просветительной работы в столь отдаленном местечке, как Цебельда, даем слово наперед все усилия к тому, чтобы наше первое участие проявить в дальнейшей в полной силе и дать действительную реальную помощь нашим стремлениям к культурному поднятию уровня населения».

Избранными в члены правления кружка оказались: Степан Вартанян, Маркос Топчиян и Эмилия Браганцева.

В комиссию по выработке устава кружка вошли Илья Карга, Рубен Дашбо и Васса Атманак.

Затем было выслушано несколько мелких вопросов.

Шиповник.

### Гумистинский уезд. Падеж рогатого скота.

За январь месяц по Гумистинскому уезду зарегистрировано двадцать четыре случая заразных болезней крупного рогатого скота. Шестнадцать голов заболевшего скота—пало.

## Партийная жизнь.

### Ком'чейка при Пед. техникуме.

Эта ячейка стала функционировать с 28 января с. г. Секретарем ячейки выбран тов. Богалпи, а информатором тов. Гудаадзе.

Собрания в дальнейшем будут объединены с комсомольцами, которых в техникуме будет около 40 человек.

Необходимо отметить, что на повестке дня ставятся и комсомольские вопросы. Второе собрание этой ячейки было 4 февраля, на котором тов. Бокучава сделал обстоятельный доклад о «Неделе Красного флота» по случаю шествия Закавказского Комсомола над Каспийским флотом.

Доклад вызвал много вопросов со стороны членов КСМ. Постановлено было приветствовать шествие КСМ над Красным флотом.

### Ком'чейка № 3.

Еще в воскресенье № 28—463 «Голос Трудовой Абхазии» было оповещено Областкомом, что 5 февраля назначается единый партдень. Кажется, этого достаточно, чтобы прикрепленные к ячейке товарищи коммунисты, сознательно следуя партдисципли-

не, явились бы на собрание. С присорбим надо отметить, что горячие призывы информаторов ячейки, так часто появляющиеся за последнее время на страницах печати, так и остаются гласом вопиющего в пустыне. Крайне досадно было, что те немногие товарищи (17 человек, включая сюда комсомольцев), которые явились на собрание, проявив безрезультатно час (с 5 до 6 часов вечера), должны были разойтись, справедливо негодуя на безалаберность и халатность не явившихся. Но главное дело в том, что докладчика тов. Пронина тоже не было. А между тем вопрос о Красном флоте, стоявший на повестке дня, самый животрепещущий не только для коммунистов, но и для каждого честного гражданина Советской Федерации. Областком не замедлит, я уверен, обратить внимание на это ненормальное явление и примет все меры по отношению к тем, которые потеряли чувство товарищеской спайки и единения.

Да будет Вам стыдно, халатные и индифферентные товарищи!

Информатор—корреспондент ячейки № 3 Н. Б. Волынский.

## Экономическая жизнь.

### Работа Гума.

Почти одновременно с открытием действий Загосторга, в октябре прошлого года, начал функционировать Государственный Универсальный магазин ВСНХ (Гум). Первоначальная мысль о его открытии принадлежит Эгосу которого, своим постановлением об организации торгового отдела ВСНХ, имело в виду урегулирование вопроса купли, продажи и товарообменных операций разных хозяйственных паркоматов. Ряд чисто внешних причин не дал возможности развернуть работу в указанном направлении, и ГУМ замкнулся в узкий круг оптовой розничной торговли среднего калибра, всемерно лишь стараясь идти на встречу интересам широкого потребителя—крестьянства, путем соответствующих для него льгот перед покупателями из сухумских оттовок.

Невыясненное и неопределенное положение Гума в смысле его подчиненности а также ряд других причин, заставили руководителей Гума действовать за свой риск и страх, руководствуясь лишь хозяйственным расчетом.

Кредитом, конечно, никто не баловал Гум. Руководителям деда приходилось изворачиваться всевозможными средствами, которых, в счастью, в коммерческом мире целый арсенал, и, если прилив денег в кассу за три месяца выражается в сумме 1.400.000.000 рублей оборот 2.800.000.000 рублей, и чистая прибыль 250.000.000 рублей, шло полная самоукупаемость,—что это удалось, главным образом, благодаря быстрому товарообороту и закупке ходких товаров на багумском и одесском рынках на более чем мизерные средства Гума.

Промчавшийся циклон падения грузов заставил Гум принять энергичные меры к переоценке товаров на золото и теперь, по последней расценке, Гум имеет на 19.000 рублей избыток товаров по продажной цене.

В настоящий момент конъюнктура государственной торговли в Абхазии существенно изменяется: со сцены розничной торговли сходит Загосторг. Этот факт, в связи с отсутствием действительной кооперации, выдвигает Гум, как единственную организацию, создающую государственную торговлю Абхазии.

Тем более существенным является вопрос о необходимости реорганизации Гума для работы его на более широких началах. Необходимость эта подтверждается уже хотя бы тем, что Гум, даже при его ограниченных средствах, сумел заставить считаться с собою частную торговлю, благодаря полному товару из первоисточников. К тому же возможность Гума продавать товары по ценам значительно ниже рыночных влечет сдерживающее на вздутие цен частными торговцами.

Вопрос о реорганизации Гума и расширении его функций в должном масштабе, достаточно сложен и не может быть разработан в небольшой статье. Пока же мы можем указать только основную фундамент этой работы, заключающийся, прежде всего, в объединении разрозненных выступлений отдельных хозяйственных органов, в смысле их торговых и товарообменных операций, в единый орган Госторговли.

Эль-Нев.

Это—что касается служащих.

Тормозится (по другим соображениям) заключение колдоговора с рабочими типографии.

Приказом прекращено действие, заключенного в сентябре пр. года, колдоговора с рабочими узкоколейки.

Существующую нелепость в откладах сотрудников Совнархоза (счетовод Упрлесдора, напр., получает 10 мил., а старш. бухгалтер ВСНХ 2.430.000), следовало бы раньше предвидеть хозяйственному глазу.

#### Смета.

Пока месяцами шел спор, кто и что должен раньше дать—хозяйств. план или смету, приказ НКФ засадил спорщиков на 48 часов и «смета» родилась.

Шесть действующих предприятий, реализация товаров с государств. склада и керосиновая монополия за три месяца съели 13 тысяч золотых рублей чистой прибыли. На пятнадцатимиллиардную в грузообах расходную заявку ГУПСА, конечно, этого не хватит.

Впрочем может быть нечто «реальное» для организации ВСНХ заключается в докладе 1 февр., но доклад и копия прошли мимо регистратора и с машинистки Заом было взято честное слово—«никому» о нем «ничего», а потому и не можем судить о степени реальности соображений этого доклада.

Между прочим, в прекрасной брошюре тов. Крицмана «О едином хозяйств. плане и операции—не секрет и должны изучаться массами.» но, очевидно, это не про нас писано.

#### Сокращение штатов.

проведенное по приказу и основанное на протоколе Паритетной комиссии, один член которой не подписал протокола, признается союзом неправильным. Служащие также считают перемещения и увольнения несправедливыми.

От произведенной перетасовки Совнархоза не перестанет изображать из себя кофлянию, впряженную в крыловский воз.

#### Промышленный музей.

С основанием Совнархоза в одной из комнат нижнего этажа был таковой с приличным подбором образцов минералов, технического сырья и фабрикатов Абхазии. Говорят, что он и по настоящее время где-то в здании Совнархоза скромно притаился.

#### Любопытные его разыскивают.

Беспорядочное путешествие мебели и пр. имущества по этажам здания и вне его в течение двух лет никак не дает возможности составить его опись, каковой так и не имеется до сего дня.

#### Инвентарь Совнархоза.

В ближайшем будущем предполагается обследование Абсоюза и всех кооперативов Абхазии, для каковой цели уже прибыл в Сухум старший инструктор Центросоюза.

## Красная кооперация.

Обследование кооперативов. В ближайшем будущем предполагается обследование Абсоюза и всех кооперативов Абхазии, для каковой цели уже прибыл в Сухум старший инструктор Центросоюза.

Возвращение ответ. работников. 3-го февраля в Сухум возвратились из служебной командировки в Тифлис председатель правления Абсоюза тов. Аджамов и член правления тов. Келбакиани.

Ревизия кооператива милиции. 4-го февраля, в присутствии инструктора Абсоюза и ревизионной комиссии, состоялась ревизия кооператива милиции. Все дела, а также денежная отчетность, найдены в порядке. Кооператив страдает недостатком оборотных средств, что, главным образом, и мешают ему развернуть свою работу.

Вопрос об изыскании средств будет являться предметом обсуждения ближайших заседаний правления и ревизионной комиссии кооператива.

## В Совнархозе.

### Коллективные договоры.

Коллективный договор, к заключению которого так торопил новый Предсовнархоза, последний однако, не смотря на давно уже принятый союзом текст, не подписывается. Повидимому, происходит это под давлением сомнений высших инстанций на счет способности Совнархоза выдержать тяжесть повышенных тарифов. Недовольство это вполне естественно, так как учреждение до сих пор не сумело подвести под свое существование реального расчета и хозяйственного плана.

## Ткварчельский уголь и выставка.

В Сухуме получены протоколы Выставочного комитета Грузии, из которых ясно, что этот комитет предполагает на Всероссийской сел.-хоз. выставке в своем павильоне разместить Грузию, Юго-Осетию, Адигию и Абхазию.

Перед местным Выставочным комитетом, Экономсоветаем стоит обязанность высказаться и перед Совнархозом решить вопрос: будет ли Абхазия самостоятельно представлять выставку или же волеет свои экспонаты в павильон Грузии.

Вопрос во всем его целом объеме я не берусь охватить, а разрешу себе только со стороны большого богатства страны—Ткварчельского угля Гурского района.

У нас несколько положений.

Для чего выставки вообще и в частности, организуемая? Не для того, чтобы те десятки тысяч люмпенов, которые болтаются по территории выставок, пришли и взглянули на выставленное, в большинстве которого они, несмотря на объяснения, ничего не понимают. Устраиваются же выставки для тех немногих десятков, которые, являясь специалистами или заинтересованными в той или иной области, обращают внимание на эту

область, и благодаря этому завязываются коммерческие и торговые сношения.

Но на выставке выставляются, в особенности на большой десятки и даже сотни тысяч экспонатов. И задачей организаторов того или иного на выставке является—привлечь внимание к своему предмету.

И вот таким предметом у нас в Абхазии является ткварчельский уголь. Если бы мы ничего кроме не имели, то с одним им мы могли бы выступить на выставке. Но, зная местные условия, я говорю: не только «могли», но должны, обязаны!

В годы бурных, мировых потрясений, в годы кровопролитнейших войн даже из-за менее богатых угольных районов, мы должны прийти в Москву на выставку со своим куском ткварчельского угля и сказать:

Вот уголь, доказанный запас которого, из осторожности сильно преуменьшен, достигает 22—25 миллиардов пудов. Он лежит почти на поверхности земли и всего в 25 верстах от борта парохода. На его разработку, понимая это слово в самом широком представлении, нужно значительно меньше капиталов, чем недельное содержание оккупационных войск в

Гурском районе.

Тут же мы должны показать и бэмьский уголь и сказать, что этот уголь лежит чуть ли не на берегу моря.

Мы этого не сделали с Лионской ярмаркой, тем более мы это должны сделать на Московской.

Но это нам будет стоить!

Да, будет! И никто этот расход за нас нести не будет. Даже влившись в Грузинский плавильню, мы все равно должны будем нести расходы.

Рабочие и крестьяне Абхазии!

С каждым днем «Голос Трудовой Абхазии» увеличивает свой тираж, т. е. с каждым днем приходится больше и больше печатать номеров газеты.

Что это значит? А это значит то, что с каждым днем у нашей газеты появляются новые и новые читатели.

Но мы должны сознаться, что жизнь рабочих и крестьян Абхазии освещается нами плохо. А это потому, что вы сами мало пишете, мало сообщаете о своей жизни, о том, что вас занимает, волнует, чем вы интересуетесь.

И если вы хотите, чтобы «Голос Трудовой Абхазии» был действительно Вашей газетой, был действительно вашим голосом, вы должны начать писать в газету, быть ее сотрудниками.

Многие не знают, о чем писать. Мы заведем небольшой уголок в нашей газете под названием «О чем должен написать в газету», в котором и будем давать темы нашим сотрудникам и корреспондентам.

Редакционная коллегия

О чем должен написать в газету:

Сельский коммунист:

Как проходит у них работа в ячейках и среди беспартийной массы.

Милиционер и красноармеец:

Как проходит у них ликвидация безграмотности.

Табакотвод — плакатор:

- 1) В чем он нуждается перед весенней посевной кампанией
2) Имеются ли семена в достаточном количестве.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

У водников.

Секретарь комитета.

Доклад ревизионной комиссии.

На заседании Портового комитета 5 февраля ревизионная комиссия сделала доклад о состоянии кассы и деятельности Местковвода.

В кассе оказалось в наличности 9.750,000 р. грузобонами, 31 лира 25 пастр. и 3.141,000 р. советских.

Комиссия нашла, что ведение всей сложной текущей профработы одним секретарем — явление ненормальное. В интересах союза, для ведения технической работы необходимо пригласить конторщика, который бы являлся техническим секретарем Портового комитета.

В Народном суде.

6-го февраля в Народном суде 1 уч. гор. Сухума разбиралось дело граждан Даниеля и Микава по обвинению в краже и подлоге.

Обстоятельства дела таковы: В начале сентября 1922 года неизвестным злоумышленником была украдена лошадь, принадлежащая Наркомзему.

Спустя несколько дней был задержан с подличным некий гр. Даниель, ехавший верхом на пропащей лошади и при опросе заявивший, что лошадь эта куплена им у гр. Котабабяна за одиннадцать миллионов рублей.

При этом гражданином Даниелем было предъявлено свидетельство на владение лошадью на бланке Эшерского исполкома с печатью и передаточной надписью на обороте, впоследствии оказавшейся подложной.

Благодаря счастью сложившимся обстоятельствам лошадь была опознана и направлена в уголовный розыск, откуда уже и была возвращена Наркомзему.

Гр. Даниель был немедленно арестован по подозрению в краже, а гр. Микава — по подозрению в совершении подлога, при чем основанием для последнего послужило поступившее заявление о якобы, тождественности почерка Микавы с почерком на обороте свидетельства.

В день разбирательства дела в суд было вызвано четыре эксперта для сличения почерков. Экспертиза установила полное отсутствие сходства между сличенными почерками и несомненную принадлежность их двух различным лицам.

Таким образом обвинение против Микава было признано отпадшим и обвиняемый — по суду оправдан.

Даниель же, в виду целого ряда обстоятельств, говорящих не в его пользу, признан судом виновным в краже и приговорен к восьми месяцам тюрьмы с общественными принудительными работами, с зачетом предварительного заключения.

В сухумском порту.

«Новороссийск», пароход, прошел из Гудауты в Очамчыра, доставив 1580 п. разного груза и 27 пассажиров и взяв 816 п. груза и 100 пассажиров.

Приняв к сведению доклад ревизионной комиссии, Портовой комитет единогласно выбрал ответственным секретарем тов. Щербачева.

Организационный вопрос.

Портовой комитет предложил ответственным секретарю разработать план будущей работы и представить его к следующему заседанию фракции комитета, заказав печать и штамп комитета за счет правильной финансовой отчетности.

Выдачу бесплатных билетов производить только с разрешения комитета. Заседания комитета устраивать по субботам.

«Ф р а н ц», моторный катер, отошел 6, II в Пицунду.

«Ж е н и ч к а», моторно-парусное судно, отошло в Очамчыра с грузом железных бочек в 150 пуд. ВОНХ «А н н е т а», моторно-парусное судно, отошло 6, II в Гудауту.

«Д и м и т р и е», юго-славский пароход, отошел в Батум с грузом в 4.700 пуд.

Сухумская биржа.

Бюллетень Нотировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета.

Курс валюты к 11 часу дня на 7-ое февраля 1923 г.

Table with exchange rates for various currencies and goods like flour, gold, and sugar.

Хроника.

Телефон. Наш сухумский телефон — страдает. Мы уже не говорим о том, что часто по целым часам приходится звонить и, не дозвонившись бежать в нужное учреждение.

В день разбирательства дела в суд было вызвано четыре эксперта для сличения почерков. Экспертиза установила полное отсутствие сходства между сличенными почерками и несомненную принадлежность их двух различным лицам.

Письма в редакцию.

Гр. редактор! Прошу Вас дать мне место на страницах Вашей газеты моему заявлению: Я, нижеподписавшийся Панайот Кабасаклиди ушел из социал-демократической партии (меньшевиков) и со времени советизации Грузии ни в какой антисоветской организации не состоял и не состою.

П. Кабасаклиди.

Тов. редактор! Прошу Вас поместить нижеследующее: Позволительно, конечно, гр. Невескому терять душевное равновесие и

выходить из пределов корректности, когда его расчеты на то, что «из-за куба дров» не будет подниматься газетная полемика не оправдываются, и его изобличают в столь неблагоприятном поступке, как умышленный обман граждан, но прибегать к явной лжи, как это он позволил себе в своем, с позволения сказать, ответе, помещенном в № 12 «Г. Т. А.», недопустимо ни для кого.

Я громко заявляю, что никакого ответа на предложение мое обратиться в третейский суд — я не получал. Если такой ответ действительно был, как это уверяет гр. Невеский, то последний должен предъявить росписку мою в получении его или же в крайнем случае доказать это свидетельскими показаниями, что я и предлагаю ему сделать.

Утверждаю также, что гр. Невеский не предлагал мне получить деньги обратно, хотя нужно сказать, что если бы он и сделал это во время объяснения моего с ним, то я тогда денег не принял бы, т. к. в таком случае я должен был заплатить неустойку за контрактное нарушение аоробщику: о чем между прочим я сказал, гр. Невескому. Когда же впоследствии он отказался от третейского суда, то я, желая покончить с неприятной канителью, хотя бы с убытками для себя, послал в правление за деньгами, но получил категорический отказ. После этого не оставалось сделать ничего иного, как взять дрова и предать дело гласности.

В конце своего пресловутого ответа гр. Невеский в бессильной злобе пытается обвинить меня в безделье: я говорю, обвинить, потому что, как известно, по духу действующих законов, безделье, если и не есть преступление, то во всяком случае влечет за собою лишение определенных прав и привилегий. Между тем, спрашивается, какое основание у гр. Невеского к подобному обвинению? Разве только то, что я в настоящее время не состою из службе? Но не может же он не знать, что и дома можно трудиться и притом с большою пользою для общества, чем находясь на службе и обманывая людей, как это делает он.

Никаких претензий в смысле высканки к гр. Невескому я не имею; тот ущерб, который он нанес мне, я простию ему, и если я обратился к печати, то вовсе не «из-за куба дров», а из принципа: считаю долгом гражданина предавать гласности неблагоприятные действия служащих, наносящие ущерб интересам граждан и подрывающие доверие их к общественным учреждениям.

Но так как изложенные мною в первом письме факты гр. Невеский называет «измышлением», искажающим истину, вопреки основным понятиям этики, а я со своей стороны утверждаю, что гр. Невеский позволил себе прибегнуть к обману джи и дошло обвинению вопреки всякой морали, то предлагаю ему для выяснения истины передать дело в суд чести, в третейский суд, и постановление последнего передать гласности путем печати; и тогда не будет нужды в газетной полемике, которая его так пугает.

Р. Кануба.

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 2

Наркомата Труда и Союза Пище-Вкуса. О регистрации пекарен.

В целях правильного использования труда пекарей и взятия на учет пекарен. Наркомат Труда и Союза постановляет:

- 1) Все государственные, кооперативные, общественные и частные держатели пекарен, пользующиеся наемным трудом или нет, обязаны зарегистрировать как пекарни, так и рабочих в Союзе Пище-Вкус, ул. Свобода, Рабочий Дворец, комната № 2.

- 2) Регистрация будет производиться с 7-го по 13-ое февраля с.г.

- 3) При регистрации необходимо предъявление измененного списка рабочих с указанием их категории и специальности.

- 4) Держатели пекарен, являющиеся компаниями, должны представить нотариальное удостоверение о компаниях.

- 5) Надзор за выполнением настоящего постановления возлагается на инспектора труда и Профсоюз Пище-Вкуса.

- 6) Лица, незарегистрировавшиеся в указанный срок, будут подвергаться ответственности, как за нарушение рабочего законодательства в труде.

Нарком Труда Абхазии Борисенко. Ответсекретарь Союза Пище-Вкус Я. Овечицкий. Управделами Руденко. Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Коммунальный Отдел

доводит до сведения всех арендаторов торгово-промышленных и складочных помещений города и базара, что последний срок вноса арендной платы за первую четверть 1923 года и возобновление контрактов установлен 15-ого февраля.

К указанному сроку арендаторами должны быть заключены контракты на 1923 год и учинен полный расчет за первую четверть; в противном случае арендаторы, невыполнившие указанного будут лишены права дальнейшей аренды, а взыскание за время занятия помещения без контракта будет обращено в первую очередь на находящееся в торговых помещениях имущество.

Завкомунотделом Т. Волков. Секретарь М. Бузуверов. 4-3 ч.

УТЕРЯНЫ во 2-м Гостице черной кошелек с документами, 2 ключами и 500 т. руб. Документы, ключи и записки просят вернуть за вознаграждение по адресу: Заквнешторг, Юшкевич. 2-2

Жизнь Красной казармы.

Наш шеф.

Шеф — ЦИК и Совнарком Абхазии — энергично заботятся об усмиренном ими Н сухумском полку. Все запросы и нужды полка удовлетворяются шефом пока на три четверти.

Шефом за каких-нибудь 3-4 месяца было отпущено полку много предметов продуктового, вещевого довольствия, 18 обозных повозок, дезинфекционная камера, необходимые для основательного ремонта Военного городка материалы и средства, дрова, денежное пособие на «улучшение питания кр-цев, произведена капитальная очистка выгребных ям и т. д.

За этот короткий срок на улучшение быта комсостава и кр-цев полка затрачено шефом более двух миллионов рублей грузбонами.

Но энергичной и широкой материальной помощью Совнарком и Абдик не ограничиваются. Между шефом и полком устанавливается тесная духовная связь. Так, например, шефом организованы митинги, собрания, концерты для кр-цев, выдается местная газета, отпущено для «полковой библиотеки» 311 книг разного наименования и т. п.

Предсовнарком и Предабдик лично посещают полк и знакомятся на месте с его нуждами и жизнью.

28 января шефская комиссия в составе Предсовнаркома т. Н. Лакоба, Зампредабдика т. Тиракяна и Совнаркомвоен Абхазии т. Семержиева посетила полк, все в нем осмотрела и постановила произвести немедленные улучшения обстановки казарм, и в первую очередь — снабдить полк 900 комплектами постельного белья. За товарищеским обедом, состоявшимся после осмотра, «крестник» и шеф братски делились своими достижениями, нуждами и запросами.

В свою очередь командование и политрукполководители полка регулярно освещают шефа о быте полка и нередко участвуют на пленумах Совнаркома. Подобное братское единение гово-

рит за то, что трудящиеся массы ССР Абхазии, в лице своих ЦИК и Совнаркома сумеют дать Красному бойцу спокойно обучиться военному искусству и политически развиваться.

И уже оказанная шефом Сухумскому полку громадная помощь, которая благодаря особой заботливости и энергии Предсовнаркома т. Н. Лакоба становится непрерывной, всесторонней, служит верной гарантией тому, что прелетариат и крестьянство Абхазии в деле заботы о Красной армии сумеют занять одно из почетных мест в Советской Федерации.

Военкор В. Нибуш.

Следуйте примеру Совпрофа.

Всем не безинтересно знать, что в войсковых частях О. К. А. идет неделя по борьбе со вшивостью.

Какую же пользу получили мы от членов санпаятерки?

Представители санпаятерки полка затратили много энергии и приложили много старания к проведению недели по борьбе со вшивостью.

Необходимо отметить, что мы получили от Совпрофа 2 пуда мыла и 5 утюгов. На эти же деньги они обещали нам дать 5 машинок для стрижки волос.

Горячее братское спасибо за помощь. Военкор И. С.

Командир, исправься, а меня не страшай!

В декабре 1922 г. к нам в Н Сухумский полк прибыл комполка, пожилой человек (лет 45), наш воспитатель, который при разговоре очень часто употребляет нецензурные слова для воспитания бойца.

Городской Комитет Помгола Грузии в Абхазии

настоящим доводит до сведения держателей ресторанов, что всю масляничную неделю, начиная с 11-го 18-ое февраля, торговля может производиться, согласно разрешения Наркомвнудел, до 2-х часов ночи.

Разрешение на такую торговлю можно получить в Канцелярии Помгола Грузии, гостиница «Сан-Ремо», № 23, от 9 утра до 2 час. дня.

Высший Совет Народн. Хозяйства С.С.Р. Абхазии

настоящим доводит до сведения всех наркоматов и Госучреждений, что с 1-го февраля с.г. им прекращен всякий отпуск в кредит материалов и товаров по внеплановым заявкам.

От Старшего Народного Нотариуса ССР Абхазии

Старший Народный Нотариус ССР Абхазии объявляет, что 10 января 1923 года утверждена по крепостной книге по гор. Гудауты на 1923 г. часть I, № 6 и отменена в реестре крепостных дел по тому же гор. часть II, № 79, стр. 172, купчая крепость, совершенная Народным Нотариусом г. Гудауты Голагутовым 1922 года октября 3 дня по актовой книге № 13, по какой купчей жит. г. Гудауты Никифором Дмитриевичем чанидзе приобретено недвижимое имущество, принадлежавшее Левану Георгиевичу Шерозия, находящееся в г. Гудаутах, в квартале 190, под № 10, и занимающееся в одноэтажном деревянном доме о двух комнатах с кухней, возведенном на участке земли, мерою 399 кв. саж., а также — арендные права на означенный участок. Цена — 10 миллионов рублей грузбонами.

Старший Народный Нотариус С. Кароний.

При Центральн. Рабоче-Открыта драмстудия под руководством Мушкетера Красномарийском Клубе Малого Театра Е. А. ЛЕПКОВСКОГО. Запись в студию производится ежедневно с 9 ч. утра до 3 ч. дня в Культотделе Совпрофа у тов. Расторгуева.

Четверг 8-го февраля ПЕРВЫЙ ГОСТЕАТР. — Бенефис — В. П. МЕЛЕНТЬЕВ. Первый раз в Сухуме. Первый раз в Сухуме. ПОЛОВЕЦКИЙ СТАН. полностью билет из оперы «Чайка Игорь». Новые оригинальные костюмы. Участв. от всей Бюлетней студии. II. БРАМСИДА, муз. Брамса. III. КОЛОМБИНА IV. Красавица Востока. билет в 1-ой картине. билет в 1-ой картине. Билеты продются. Начало в 8 1/2 часов вечера. Администр. А. Квятковский. Тираж газ. 1500 экз.



Однажды он зашел в канцелярию 2-го батальона и нанес оскорбление его таким местом, где во время Невеского вывешивался красный флагом.

На собрании единой семьи комсостава и политсостава мною был дан вопрос комполку: на каких основаниях он нанес оскорбление штабу батальона и его людям. Ответ получен, но неправильный, и в своем оправдании комполка меня же оскорбил.

А поему прошу бюро ячейки Н сухумского полка и всех, кто был свидетелем данного происшествия, ответить: кто в этом прав и кто виноват.

Военкор В. Нибуш.

Следуйте примеру Совпрофа.

Всем не безинтересно знать, что в войсковых частях О. К. А. идет неделя по борьбе со вшивостью.

Какую же пользу получили мы от членов санпаятерки?

Представители санпаятерки полка затратили много энергии и приложили много старания к проведению недели по борьбе со вшивостью.

Необходимо отметить, что мы получили от Совпрофа 2 пуда мыла и 5 утюгов. На эти же деньги они обещали нам дать 5 машинок для стрижки волос.

Горячее братское спасибо за помощь. Военкор И. С.

Командир, исправься, а меня не страшай!

В декабре 1922 г. к нам в Н Сухумский полк прибыл комполка, пожилой человек (лет 45), наш воспитатель, который при разговоре очень часто употребляет нецензурные слова для воспитания бойца.

Городской Комитет Помгола Грузии в Абхазии

настоящим доводит до сведения держателей ресторанов, что всю масляничную неделю, начиная с 11-го 18-ое февраля, торговля может производиться, согласно разрешения Наркомвнудел, до 2-х часов ночи.

Разрешение на такую торговлю можно получить в Канцелярии Помгола Грузии, гостиница «Сан-Ремо», № 23, от 9 утра до 2 час. дня.

Высший Совет Народн. Хозяйства С.С.Р. Абхазии

настоящим доводит до сведения всех наркоматов и Госучреждений, что с 1-го февраля с.г. им прекращен всякий отпуск в кредит материалов и товаров по внеплановым заявкам.

От Старшего Народного Нотариуса ССР Абхазии

Старший Народный Нотариус ССР Абхазии объявляет, что 10 января 1923 года утверждена по крепостной книге по гор. Гудауты на 1923 г. часть I, № 6 и отменена в реестре крепостных дел по тому же гор. часть II, № 79, стр. 172, купчая крепость, совершенная Народным Нотариусом г. Гудауты Голагутовым 1922 года октября 3 дня по актовой книге № 13, по какой купчей жит. г. Гудауты Никифором Дмитриевичем чанидзе приобретено недвижимое имущество, принадлежавшее Левану Георгиевичу Шерозия, находящееся в г. Гудаутах, в квартале 190, под № 10, и занимающееся в одноэтажном деревянном доме о двух комнатах с кухней, возведенном на участке земли, мерою 399 кв. саж., а также — арендные права на означенный участок. Цена — 10 миллионов рублей грузбонами.

Старший Народный Нотариус С. Кароний.

При Центральн. Рабоче-Открыта драмстудия под руководством Мушкетера Красномарийском Клубе Малого Театра Е. А. ЛЕПКОВСКОГО. Запись в студию производится ежедневно с 9 ч. утра до 3 ч. дня в Культотделе Совпрофа у тов. Расторгуева.

Четверг 8-го февраля ПЕРВЫЙ ГОСТЕАТР. — Бенефис — В. П. МЕЛЕНТЬЕВ. Первый раз в Сухуме. Первый раз в Сухуме. ПОЛОВЕЦКИЙ СТАН. полностью билет из оперы «Чайка Игорь». Новые оригинальные костюмы. Участв. от всей Бюлетней студии. II. БРАМСИДА, муз. Брамса. III. КОЛОМБИНА IV. Красавица Востока. билет в 1-ой картине. билет в 1-ой картине. Билеты продются. Начало в 8 1/2 часов вечера. Администр. А. Квятковский. Тираж газ. 1500 экз.